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ПРЕСКЛИПИНГ 

1 юли 2021 г., четвъртък 

www.btv.bg, 30.06.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnata-recepturna-knizhka-vliza-v-sila-ot-

utre.html 

 

Електронната рецептурна книжка влиза в сила от утре 

 

Вече не е необходимо пациентите да заверяват документа в РЗОК 

 

От утре, 1 юли, НЗОК въвежда електронната рецептурна книжка. Хартиените 

еквиваленти на документа ще важат за вече изписани лекарства и все още валидни 

хартиени рецептурни бланки. 

Вече не е необходимо да се попълва рецептурната книжка при отпускане по издадени 

електронни предписания. Лекарят няма да попълва нищо във вече издадени хартиени 

рецептурни книжки при издаване на електронни предписания. 

РЗОК вече няма да издава хартиени рецептурни книжки и да заверява нови диагнози в 

такива книжки. 

Общопрактикуващите лекари ще трябва да създават виртуални електронни рецептурни 

книжки на хронично болните си пациенти и ще попълват в тях нови диагнози, като ще 

уведомяват НЗОК за това през софтуера си. 

Пациентът няма да се налага да посещава РЗОК по тази причина. Информацията по 

вече издадените хартиени рецептурни книжки ще бъде достъпна онлайн за 

медицинските специалисти (магистър-фармацевти и лекари) през техните софтуери 

автоматично. 

До 15 юли тази година пациентите са длъжни да представят старите си рецептурни 

книжки в аптеката при получаване на лекарствата си, за да може фармацевтът да се 

ориентира какво, кога и в какъв обем е било последното отпускане, в случай че 

софтуерът на аптеката все още няма достъп до електронните рецептурни книжки. 

Същото важи и при посещение при личния лекар. 

 

www.bnt.bg, 30.06.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/stoicho-kacarov-ot-1-yuli-v-balgariya-shte-se-vliza-po-nov-

nachin-1160887news.html 

 

Стойчо Кацаров: От 1 юли в България ще се влиза по нов начин 

 

От утре в България ще се влиза по нов начин - държавите ще бъдат разделени на три 

зони спрямо заболеваемостта от COVID-19. Това обяви здравният министър Стойчо 

Кацаров, който посети граничния пункт "Калотина". 

С пълния текст на заповедта на министъра може да се запознаете ТУК. 
Ден преди европейският цифров сертификат да стане валиден, на границата вече имаше 

напрежение и неразбиране. 

"Сертификатът, който имам, е електронен, те ме карат да излизам, да слизам от 

автомобил, да махам багажите, да си търся сертификата и да се редя тука с хора, що за 

глупост е това, това е електронно", коментира недоволен гражданин. 

QR кодовете на сертификатите от утре ще се четат с таблет. На пункта "Калотина" бяха 

получили тестови бройки. Софтуерът обаче предстои да бъде инсталиран тази вечер, а 

инструкциите за употреба ще се четат утре. 
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Ще бъдат назначени допълнителни служители към РЗИ, които да помагат за здравния 

контрол на границата. Тепърва обаче се търсят хора. Здравният министър дойде на 

място, за да разбере защо едва сега се доставят устройствата и тепърва ще се подготвят 

за употреба. 

"Това можеше да стане вчера или оня ден. Затова съм тук - да се убедя, че нещата 

стават, защото се забавиха повече, отколкото трябваше да се забавят. Затова 

идвам тук, да обърна внимание, искам този въпрос да бъде решен до утре и да 

заработи", заяви Стойчо Кацаров. 

Министърът не пожела да каже кой е отговорен за забавената процедура. От утре се 

влиза по нов начин в страната - въвеждат се зони, в зависимост от броя на заразените и 

процентът на положителните тестове в съответната страна. 

"Хората в зелена зона влизат с най-облекчения режим, хората в оранжева зона са с 

малко по-строг режим, като дори да имат сертификат, на част от хората ще се 

правят допълнителни тестове на случаен принцип, а тези в червена няма да бъдат 

допускани в страната", каза Стойчо Кацаров. 

Информацията ще бъде обновявана веднъж седмично. 

 

www.dnes.bg, 30.06.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/06/30/prof-ilko-getov-naesen-dva-pyti-po-tejko-

shte-postradame-ot-delta-varianta.495407 

 

Проф. Илко Гетов: Наесен два пъти по-тежко ще пострадаме от Делта варианта 

Той подчерта, че ваксините са ефикасни срещу всички варианти 

 

"Наесен два пъти по-тежко ще пострадаме от Делта варианта на коронавируса заради 

ниския процент на ваксинираните у нас. Това е въпрос на национална сигурност и на 

национална отговорност. Тези, които насаждаха в обществото мнението за вредните 

ваксини, за чипирането, за всякакви небивалици, те трябва да носят отговорност, може 

би". 

Това каза пред БНР проф. Илко Гетов, представител на България в Европейската 

агенция по лекарствата (ЕМА). 

Той отново подчерта, че ваксините са ефикасни срещу всички известни досега 

варианти: 

"Вчера има голяма статия във влиятелното списание "Nature", в която категорично се 

твърди, че след поставена иРНК ваксина имунитетът вероятно ще е до живот. Но със 

сигурност имунитетът с такава ваксина е една година и ако човек се зарази, ще изкара 

много леко заболяването". 

Проф. Гетов допълни: "Очакванията са в началото на септември, след началото на 

новата учебна година и с промяната на времето отново да имаме и четвърта вълна. 

Случайно прочетох, че очакваме вариантите да достигнат до Омега. Няма страшно в 

това, вирусът е създаден да се променя, когато търси начин да оцелее". 

Проф. Илко Гетов припомни, че лятото е най-благоприятният момент за ваксиниране. 

"Има прочуване, че и при миксирането на ваксини се създава добър и траен имунитет. 

Обсъждат се варианти за бустерна доза - тя да бъде със същата ваксина или да е с 

подобрен вариант. Тези, които са преболедували и са се ваксинирали, те са най-добре 

защитени". 

В края на юли се очаква решението на ЕМА ваксината на "Модерна" да се прилага и 

при деца на възраст от 12 до 15 години. Обсъждан е вариант за препоръка за миксиране 

на ваксините. По публикацията работи: Петя Славова 
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https://bnr.bg/post/101491379/rostislav-

kurdov?fbclid=IwAR0HQVjpglsvZ0QRukIroUyP-

sZzrHPv88X0dfwQE3lDXaBhp3LRGW3tX2A 

 

30 юни 2021 г., БНР, „12+3“, интервю с маг.-фарм. Ростислав Курдов, председател на 

РФК Стара Загора 

 

Ростислав Курдов: Българинът страда най-много от метаболитни синдроми 

публикувано на 30.06.21 в 14:40 

 

От Стара Загора е най-успешната районна фарамацевтична колегия в страна. 

Председателят Ростислав Курдов сподели за предаването "12+3":  

"Осъзнаваме по-голямото значение, което ще има фармацевтът през следващите години 

за превенцията и за профилактиката на здравето на хората. Голяма част на влошеното 

здраве на хората се дължи на начина на живот и начина на хранене. Ежедневието 

така се промени, че центърът на вниманието ни се измести в погрешна посока, спряхме 

да си обръщаме внимание и това създаде вълна, която носи своите последствия".  

Според фармацевта българинът страда най-много от метаболитни синдроми - диабет, 

затлъстяване, което води до задълбочаване на кардиологичните проблеми:  

"Това обаче са проблеми за цял свят".  

Интервюто с Ростислав Курдов можете да чуете в звуковия файл.  

 

 

www.bnt.bg, 30.06.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/nova-metodika-za-izplashtane-na-parite-za-medicite-na-parva-

liniya-1160918news.html 

 

Нова методика за изплащане на парите за медиците на първа линия 

 

От утре ще има нови правила за изплащане на парите на медиците на първа линия. 

Надзорният съвет на НЗОК е одобрил новата методика. 

Средства ще получават хора, които реално са обслужвали пациенти с COVID-19. 

Плащанията ще бъдат обвързани в каква зона се намира страната - зелена, оранжева 

или червена, съгласно критериите на Европейския център за профилактика и контрол 

на заболяванията. 

Забавеното изплащане на парите този месец е единичен случай, увери министърът. 

Средствата ще бъдат изплатени съвсем скоро. 

 

www.btv.bg, 30.06.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/pravitelstvoto-zakriva-nacionalnija-vaksinacionen-

shtab.html 

 

Правителството закрива Националния ваксинационен щаб 

 

Консултативен съвет от експерти ще подпомага ваксинирането срещу COVID-19 

 

След Националния оперативен щаб за борба с коронавируса, от днес е разформирован и 

щабът за вакинационната кампания, реши служебният кабинет. Според друго решение 

на правителството, 35 млн. лева се отпускат допълнително за лекарите на първа линия в 

борбата срещу COVID-19. 
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На този фон медици от големи болници алармират, че все още не са получили 

възнагражденията от 1000 лева за месец май. 

Министерският съвет прие Решение за изменение на Националния план за ваксиниране 

срещу COVID-19, съобщиха от пресслужбата на служебния кабинет. Преустановява 

се и дейността на Националния ваксинационен щаб. 

За подпомагане на дейностите по ваксиниране в страната, се създава "консултативен 

съвет по ваксини от експерти с по-широка експертиза и с по-широка обществена 

представителност". 

Съветът трябва да подпомага министъра на здравеопазването в организирането и 

провеждането на ваксинациите, изготвянето на обществена информация и 

осъществяването на комуникация с цел повишаване на доверието във ваксинацията и 

постигането на висок ваксинационен обхват в страната, се посочва в прессъобщението. 

Министерският съвет прие и Постановление за одобряване на допълнителни разходи и 

трансфери в размер на 35 000 000 лв. по бюджета на Министерството на 

здравеопазването за 2021 г. 

Това се налага поради удължeния срок на извънредната епидемична обстановка до 31 

юли 2021 г. и необходимостта да се осигури продължаване на мярката за допълнителни 

възнаграждения в размер на 1000 лева на медицинския и немедицинския персонал, 

пряко зает с изпълнение на дейностите, свързани с COVID-19. 

 

 

www.dariknews.bg, 30.06.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/razrabotvat-spravochnik-za-diagnostika-i-

lechenie-na-covid-19-2275525 

 

Разработват справочник за диагностика и лечение на COVID-19 

 

Министерството на здравеопазването обмисля разработването на мобилно 

приложение на Справочник за диагностика и лечение на COVID-19. След повече 

от една година от обявената от Световната здравна организация пандемия от 

коронавирус SARS-Co-V-2 се натрупа мащабен опит най-вече в страните с развито 

здравеопазване, като за този период се разработиха систематизирани терапевтични 

подходи. Те са базирани на рецензирани доказателства от клинични проучвания и мета-

анализи, включващи стотици хиляди участници. Положителните практики и доказани 

научни факти се събират и обобщават непрекъснато, съобщават от здравното 

министерство. 

Парите за работещите на първа линия ще се изплащат по нови правила 
Към настоящия момент, въпреки че липсва все още ефективно противовирусно 

лечение, придържането към строго прилагане на тези протоколи и препоръки позволи 

значително намаляване на смъртността от COVID-19, съкрати продължителността на 

болничното лечение и намали значително процента на тежки последици от болестта, а 

също така оптимизира и финансовото изражение на лечението, допълват в 

прессъобщението. 

С оглед на всичко това в началото на месец юни тази година в Министерството на 

здравеопазването беше създадена работна група, която да изготви 

систематизиран терапевтичен справочник за лечение на инфекцията, който да е с 

препоръчителен характер. Работната група се обедини в посока изготвяне документ 

съдържащ две части - „ядро“ - основен документ, който да обединява и представи на 

българските лекари в обобщен вид водещия международен опит в диагностиката и 

лечението на пациенти с коронавирусна инфекция, на базата на създадените и 
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приложени към момента протоколи, които са проверени и изпитани и доказали се като 

надеждни. 

Кацаров: Не очаквам хаос заради сертификатите, но се ядосвам, защото обичам 

нещата да стават бързо 
Втората част представлява „експертна основа“, включваща препоръки на уважавани 

български експерти в отделните направления на медицинската наука и практика, 

експертни становища за диагностика, терапия, наблюдение, профилактика, поведение 

при пациенти с коранавирус, съобразени с регионалните особености и медицински 

стандарти. Основният съществуващ интерактивен справочник за лечение на COVID-19, 

служещ за „ядро“, познат и одобрен преди около два месеца от Българския лекарски 

съюз и всички регионални колегии, се допълни и частично преработи. Бяха добавени 

нова информация и интерактивни фигури, както и хиперлинкове, а документът, 

изработен от кооридинаторите на работната група д-р Трифон Вълков, д-р Георги 

Димитров и д-р Димитър Димитров е достъпен на интернет платформите на МЗ и БЛС. 

Закриват и Националния ваксинационен щаб 
Поради стремежа на експертите от работната група за изчерпателност към 

предоставения материал, динамичните промени по отношение на диагностиката и 

терапията, възможността да се адаптират експертните становищата по интерактивен 

начин и поради краткия период за реакция, втората основна част или така наречената 

„експертната основа“, ще бъде интегрирана към ядрото във възможно най-кратък 

период от време. Като цяло стремежът на работната група е този проект да се менажира 

динамично, своевременно, устойчиво във времето и той да бъде съобразен с последните 

научни доказателства в медицинската наука и в частност с проблемите на COVID-19. 

Обсъжда се възможността за създаване в бъдеще на мобилно приложение /апликация/ 

на документа. 

Като цяло работната група не претендира за изчерпателност и актуалност на 

предоставената информация и си запазва правото, при поява на нови рецензирани 

данни и становища от експертните съвети, да променя съдържанието на документа. 

 

www.nova.bg, 30.06.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/06/30/332029/ 

 

Правителството одобри годишния отчет за бюджета на НЗОК 

 

Той е приет и от Надзорния съвет на Касата 

Министерският съвет одобри Годишния отчет за изпълнението на бюджета на 

Националната здравноосигурителна каса за 2020 г. Отчетът е одобрен от Надзорния 

съвет на Касата, съобщиха от пресслужбата на служебния кабинет. 

Със Закона за бюджета на НЗОК за 2020 г. (ЗБНЗОК) са одобрени приходи и трансфери 

- всичко в размер на 4 744 704,9 хил. лв. 

Здравният министър настоява да отпаднат лимитите за болниците 
Общият размер на получените от НЗОК приходи и трансфери - всичко към 31 декември 

2020 г. възлиза на 4 733 419,7 хил. лв. В сравнение със същия период на 2019 г. се 

отчита ръст от 336 892,2 хил. лв. или със 7,7 на сто, което се дължи основно на 

увеличения размер на здравноосигурителните приходи през 2020 г. 

Със ЗБНЗОК за 2020 г. за разходи и трансфери - всичко са одобрени средства в размер 

на 4744 704,9 хил. лв., които по отчет достигат 4 738 218,1 хил. лв., или ръст от 6,9 на 

сто спрямо отчетените през предходната година. 

Получаваме на телефона си информация за отчетени към НЗОК дейности 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/kacarov-ne-ochakvam-haos-zaradi-sertifikatite-no-se-iadosvam-zashtoto-obicham-neshtata-da-stavat-byrzo-2275507
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/kacarov-ne-ochakvam-haos-zaradi-sertifikatite-no-se-iadosvam-zashtoto-obicham-neshtata-da-stavat-byrzo-2275507
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zakrivat-i-nacionalniia-vaksinacionen-shtab-2275472
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/06/30/332029/
https://nova.bg/news/view/2021/06/14/330203/%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%82-%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5/
https://nova.bg/news/view/2021/06/07/329408/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BD%D0%B7%D0%BE%D0%BA-%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/
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Разходите по ЗБНЗОК за 2020 г. са в размер на 4 739 172,7 хил. лв. Към 31 декември 

2020 г. са разходвани 4 733 063,9 хил. лв., с включени трансфери към бюджетни 

организации. В сравнение с 2019 г. се отчита увеличение на разходите с 304 921,5 хил. 

лв. 

Съгласно ЗБНЗОК за 2020 г. бюджетът на НЗОК за 2020 г. е приет с балансирано 

бюджетно салдо. 

В резултат на отчетените към 31 декември 2020 г. разходи и трансфери - всичко в общ 

размер на 4 738 218,1 хил. лв., спрямо отчетените приходи и трансфери - всичко в общ 

размер на 4 733 419,7 хил. лв. се формира отрицателно бюджетно салдо за годината в 

размер на 4 798,4 хил. лв., финансирано с наличността по сметката на НЗОК към 1 

януари 2020 г., съгласно чл.48, ал.4 от Закона за публичните финанси. 

Източник:БТА 

 

www.cross.bg, 30.06.2021 г. 

https://www.cross.bg/kovid-durzhavi-evropeiiski-1666003.html#.YNysy-gzbcs 

 

Ковид сертификатът важи за пътуване между 33 държави в Европа 

 

/КРОСС/ Ковид сертификатът важи за пътуване между 33 европейски държави - 27-те 

от Евросъюза и Андора, Исландия, Лихтенщайн, Монако, Норвегия и Швейцария. 

Той може да бъде проверяван от превозвачи по въздух, суша и вода и от полицията. 

В някои държави като Франция вече действа национален Ковид сертификат, но 

властите в Париж съветват да се използва новия "европейски формат". Той позволява 

посещения на спортни и културни събития с повече от хиляда души. 

 

www.chernomore.bg, 30.06.2021 г. 

https://www.chernomore.bg/a/10-bulgaria/225402-kakvo-reshi-ms-dnes-dade-pari-za-

meditsite-odobri-otcheta-na-byudzheta-na-nzok 

 

Какво реши МС днес: Удължи мярката 60/40, даде пари за медиците и още.. 

ИЗВАДКА 

…………………………………………………………………………………………. 

 

Одобрени са резултатите от българското участие в заседание на Съвета на ЕС по 

заетост, социална политика, здравеопазване и потребителски въпроси, част 

„Здравеопазване” 

Министерският съвет прие решение за одобряване на резултатите от участие на 

България в заседание на Съвета на Европейския съюз по заетост, социална политика, 

здравеопазване и потребителски въпроси, част „Здравеопазване”, проведено на 15 юни 

2021 г., в гр. Люксембург, Великото херцогство Люксембург. 

В рамките на срещата министрите обсъдиха критериите за издаване, приемане и 

употреба на цифровия COVID сертификат в контекста на развитието на пандемията в 

отделните държави. В своите изказвания делегациите акцентираха върху актуални 

въпроси, свързани с необходимостта от укрепване на общественото доверие към 

ваксинирането чрез ясна и навременна информация, споделянето на ваксини с трети 

държави, както и значението на научните становища при смесването на различни по 

вид ваксини. 

България подчерта важността на колективните усилия на държавите членки при 

осигуряването на достъп до ваксини за европейските граждани. Основен приоритет 

следва да остане безопасността, ефективността и качеството на ваксините. 

https://www.cross.bg/kovid-durzhavi-evropeiiski-1666003.html#.YNysy-gzbcs
http://www.chernomore.bg/
https://www.chernomore.bg/a/10-bulgaria/225402-kakvo-reshi-ms-dnes-dade-pari-za-meditsite-odobri-otcheta-na-byudzheta-na-nzok
https://www.chernomore.bg/a/10-bulgaria/225402-kakvo-reshi-ms-dnes-dade-pari-za-meditsite-odobri-otcheta-na-byudzheta-na-nzok
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Общественият интерес и фискалната устойчивост изискват да бъде поставен ясен 

акцент върху действителните нужди на държавите, при пълно зачитане на доброволния 

характер на ваксинацията. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

www.banker.bg, 30.06.2021 г. 

https://www.banker.bg/upravlenie-i-biznes/read/nzok-shte-moje-da-vuzlaga-it-deinosti-

na-razlichni-izpulniteli 

 

НЗОК ще може да възлага IT дейности на различни изпълнители 

 

Министерският съвет прие решение за изключването на Националната 

здравноосигурителна каса от списъка на административните органи, които при 

изпълнение на дейности по системна интеграция ги възлагат на Националния системен 

интегратор „Информационно обслужване“ АД. 

По този начин дейността на НЗОК няма да бъде утежнявана допълнително и предвид 

динамиката на процесите и специфичния характер на обществените отношения ще има 

възможност да възлага дейности в областта на информационните и комуникационни 

технологии и на други изпълнители. 

 

 
01.07.2021 г., с. 18 

 

БЛС С ПИСМО ДО ПРЕЗИДЕНТА И ПРЕМИЕРА 

 

Изплащат парите за медиците на първа линия 

 

Допълнителните средства за работещите на първа линия медици за месец май ще бъдат 

изплатени. 

Това стана ясно на брифинг след вчерашното заседание на Министерския съвет. 

Служебният министър на икономиката Асен Василев разясни, че за този месец е имало 

преразход, но с новото решение на кабинета, парите са осигурени. За целта са одобрени 

допълнителни 35 млн. лв. по бюджета на Министерството на здравеопазването. Това се 

налага поради удължения срок на извънредната епидемична обстановка до края на 

месец юли и необходимостта да се осигури устойчивост на мярката за предоставяне на 

допълнителни възнаграждения на медицинския и немедицинския персонал, пряко зает 

с изпълнение на дейностите, свързани с мерките за превенция и борба с COVID-19. се 

посочва в решението. В него е записано още. че осигуряването на ежемесечно 

допълнително възнаграждение за медиците на първа линия в размер на 1000 лева е една 

от най-ефективните предприети мерки. 
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